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Çàäà÷à 1.

Â-1

Âî ñêîëüêî ðàç âòîðîå èç ÷èñåë
x

2
, 2x− 3,

18

x
+ 1 áîëüøå ïåðâîãî, åñëè èçâåñòíî, ÷òî îíî âî

ñòîëüêî æå ðàç ìåíüøå òðåòüåãî? Îòâåò îêðóãëèòü äî äâóõ çíàêîâ ïîñëå çàïÿòîé.

Îòâåò:
52

25
= 2,08

Ðåøåíèå. Èç óñëîâèÿ
a2
a1

=
a3
a2

ïîëó÷àåì a1a3 = a22 èëè
x

2
·
(
18

x
+ 1

)
= (2x − 3)2. Îòñþäà

8x2 − 25x = 0. Ïðè x = 0 íàðóøàåòñÿ ÎÄÇ, à ïðè x =
25

8
ïîëó÷àåì a1 =

25

16
, a2 =

13

4
è
a2
a1

=
52

25
.

Â-2

Âî ñêîëüêî ðàç âòîðîå èç ÷èñåë
x

2
, 3x− 2,

8

x
+ 1 áîëüøå ïåðâîãî, åñëè èçâåñòíî, ÷òî îíî âî

ñòîëüêî æå ðàç ìåíüøå òðåòüåãî? Îòâåò îêðóãëèòü äî äâóõ çíàêîâ ïîñëå çàïÿòîé.
Îòâåò: 3,12

Â-3

Âî ñêîëüêî ðàç âòîðîå èç ÷èñåë
x

2
, 2x− 5,

50

x
+ 3 áîëüøå ïåðâîãî, åñëè èçâåñòíî, ÷òî îíî âî

ñòîëüêî æå ðàç ìåíüøå òðåòüåãî? Îòâåò îêðóãëèòü äî äâóõ çíàêîâ ïîñëå çàïÿòîé.

Îòâåò:
92

43
≈ 2,14

Â-4

Âî ñêîëüêî ðàç âòîðîå èç ÷èñåë
x

2
, 3x− 5,

50

x
+ 3 áîëüøå ïåðâîãî, åñëè èçâåñòíî, ÷òî îíî âî

ñòîëüêî æå ðàç ìåíüøå òðåòüåãî? Îòâåò îêðóãëèòü äî äâóõ çíàêîâ ïîñëå çàïÿòîé.

Îòâåò:
22

7
≈ 3,14
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Çàäà÷à 2.

Â-1

Â òî âðåìÿ, êàê íà âîäîïîé îòïðàâèëñÿ íàõîäÿùèéñÿ â 6 ìèíóòàõ îò íåãî îäèí ëüâ¼íîê,
âòîðîé, óæå óòîëèâ æàæäó, ïî òîé æå äîðîãå íàïðàâèëñÿ îáðàòíî â 1,5 ðàçà áûñòðåå ïåðâîãî. Â
ýòî æå âðåìÿ ïî òîé æå äîðîãå íà âîäîïîé îòïðàâèëàñü ÷åðåïàõà, íàõîäèâøàÿñÿ â 32 ìèíóòàõ îò
íåãî. ×åðåç êàêîå-òî âðåìÿ íà íå¼ íàñòóïèë ïåðâûé ëüâåíîê, à åù¼ ÷åðåç 2 ìèíóòû è 24 ñåêóíäû
� âòîðîé. ×åðåç ñêîëüêî ìèíóò ïîñëå âòîðîãî ïðîèñøåñòâèÿ ÷åðåïàõà äîøëà äî âîäîïîÿ, åñëè
èçâåñòíî, ÷òî âñå òðîå äâèãàëèñü ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè?

Îòâåò: 28,8

Ðåøåíèå. Ïóñòü x � ñêîðîñòü ÷åðåïàõè, à y � ñêîðîñòü 1-ãî ëüâåíêà. Òîãäà ñêîðîñòü 2-ãî
ëüâåíêà ðàâíà 1,5y. Âåñü ïóòü äî âîäîïîÿ äëÿ 1-ãî ëüâåíêà ñîñòàâèë 6y, à äëÿ ÷åðåïàõè � 32x.
Çíà÷èò, ñíà÷àëà ðàññòîÿíèå ìåæäó íèìè áûëî 6y−32x, à ïåðâîå ïðîèñøåñòâèå ïðîèçîøëî ïîñëå
íà÷àëà äâèæåíèÿ ÷åðåç (6y−32x)/(y−x) ìèíóò. Âòîðîå ïðîèñøåñòâèå ïðîèçîøëî ïîñëå íà÷àëà
äâèæåíèÿ ÷åðåç 32x/(x+ 1,5y) ìèíóò. Ïîýòîìó

32x

x+ 1,5y
− 6y − 32x

y − x
= 2,4 îòêóäà 2,4x2 + 75,2xy − 12,6y2 = 0,

èëè 63 (y/x)2 − 376 (y/x) − 12 = 0. Ýòî êâàäðàòíîå óðàâíåíèå îòíîñèòåëüíî y/x èìååò êîðíè
ðàçíûõ çíàêîâ. Ïîëîæèòåëüíûé ðàâåí 6. Òàêèì îáðàçîì, y = 6x è âðåìÿ ÷åðåïàõè äî âîäîïîÿ
ïîñëå 2-ãî ïðîèñøåñòâèÿ ðàâíî

32− 32x

x+ 1,5y
= 32− 32x

x+ 9x
= 32− 3,2 = 28,8 ìèí.

Â-2

Â òî âðåìÿ, êàê íà âîäîïîé îòïðàâèëñÿ íàõîäÿùèéñÿ â 5 ìèíóòàõ îò íåãî îäèí ëüâ¼íîê,
âòîðîé, óæå óòîëèâ æàæäó, ïî òîé æå äîðîãå íàïðàâèëñÿ îáðàòíî â 1,5 ðàçà áûñòðåå ïåðâîãî. Â
ýòî æå âðåìÿ ïî òîé æå äîðîãå íà âîäîïîé îòïðàâèëàñü ÷åðåïàõà, íàõîäèâøàÿñÿ â 33 ìèíóòàõ îò
íåãî. ×åðåç êàêîå-òî âðåìÿ íà íå¼ íàñòóïèë ïåðâûé ëüâåíîê, à åù¼ ÷åðåç 3 ìèíóòû è 54 ñåêóíäû
� âòîðîé. ×åðåç ñêîëüêî ìèíóò ïîñëå âòîðîãî ïðîèñøåñòâèÿ ÷åðåïàõà äîøëà äî âîäîïîÿ, åñëè
èçâåñòíî, ÷òî âñå òðîå äâèãàëèñü ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè?

Îòâåò: 29,7

Â-3

Â òî âðåìÿ, êàê íà âîäîïîé îòïðàâèëñÿ íàõîäÿùèéñÿ â 6 ìèíóòàõ îò íåãî îäèí ëüâ¼íîê,
âòîðîé, óæå óòîëèâ æàæäó, ïî òîé æå äîðîãå íàïðàâèëñÿ îáðàòíî â 2 ðàçà áûñòðåå ïåðâîãî. Â
ýòî æå âðåìÿ ïî òîé æå äîðîãå íà âîäîïîé îòïðàâèëàñü ÷åðåïàõà, íàõîäèâøàÿñÿ â 33 ìèíóòàõ îò
íåãî. ×åðåç êàêîå-òî âðåìÿ íà íå¼ íàñòóïèë ïåðâûé ëüâåíîê, à åù¼ ÷åðåç 42 ñåêóíäû � âòîðîé.
×åðåç ñêîëüêî ìèíóò ïîñëå âòîðîãî ïðîèñøåñòâèÿ ÷åðåïàõà äîøëà äî âîäîïîÿ, åñëè èçâåñòíî,
÷òî âñå òðîå äâèãàëèñü ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè?

Îòâåò: 30,8

Â-4

Â òî âðåìÿ, êàê íà âîäîïîé îòïðàâèëñÿ íàõîäÿùèéñÿ â 5 ìèíóòàõ îò íåãî îäèí ëüâ¼íîê,
âòîðîé, óæå óòîëèâ æàæäó, ïî òîé æå äîðîãå íàïðàâèëñÿ îáðàòíî â 2 ðàçà áûñòðåå ïåðâîãî. Â
ýòî æå âðåìÿ ïî òîé æå äîðîãå íà âîäîïîé îòïðàâèëàñü ÷åðåïàõà, íàõîäèâøàÿñÿ â 36 ìèíóòàõ îò



íåãî. ×åðåç êàêîå-òî âðåìÿ íà íå¼ íàñòóïèë ïåðâûé ëüâåíîê, à åù¼ ÷åðåç 2 ìèíóòû è 34 ñåêóíäû
� âòîðîé. ×åðåç ñêîëüêî ìèíóò ïîñëå âòîðîãî ïðîèñøåñòâèÿ ÷åðåïàõà äîøëà äî âîäîïîÿ, åñëè
èçâåñòíî, ÷òî âñå òðîå äâèãàëèñü ñ ïîñòîÿííûìè ñêîðîñòÿìè?

Îòâåò: 33,6
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Çàäà÷à 3.

Â-1

Â òðåóãîëüíèêå ABC áèññåêòðèñà BE è ìåäèàíà AD ðàâíû è ïåðïåíäèêóëÿðíû. Íàéäèòå
ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà ABC, åñëè AB =

√
13.

Îòâåò: 12

Ðåøåíèå. Ïóñòü AB = c, BE = AD = 2a. Òàê êàê òðåóãîëüíèê ABD ðàâíîáåäðåííûé
(áèññåêòðèñà ïåðïåíäèêóëÿðíà îñíîâàíèþ, AB = BD = c, BC = 2c), òî ïî ôîðìóëå äëÿ äëèíû
áèññåêòðèñ (ãäå ∠ABC = β) 2a = 4c2

3c
cos β

2
⇔ 3a

2
= c cos β

2
. Ðàññìîòðèì òðåóãîëüíèê ABF (ãäå

F � ñåðåäèíà îòðåçêà AD è òî÷êà ïåðåñå÷åíèÿ áèññåêòðèñû è ìåäèàíû). Èìååì a = c sin β
2
,

c = a

sin β
2

. Çíà÷èò, tg β
2
= 2

3
è cos β

2
= 3√

13
, sin β

2
= 2√

13
, sin β = 12

13
. Ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà ABC

ðàâíà SABC = c2 sin β = 12
13
c2.

Â-2

Â òðåóãîëüíèêå ABC áèññåêòðèñà BE è ìåäèàíà AD ðàâíû è ïåðïåíäèêóëÿðíû. Íàéäèòå
ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà ABC, åñëè AB =

√
26.

Îòâåò: 24

Â-3

Â òðåóãîëüíèêå ABC áèññåêòðèñà BE è ìåäèàíà AD ðàâíû è ïåðïåíäèêóëÿðíû. Íàéäèòå
ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà ABC, åñëè BE = AD = 4.

Îòâåò: 12

Â-4

Â òðåóãîëüíèêå ABC áèññåêòðèñà BE è ìåäèàíà AD ðàâíû è ïåðïåíäèêóëÿðíû. Íàéäèòå
ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà ABC, åñëè BE = AD = 6.

Îòâåò: 27



Ìîñêîâñêèé ãîñóäàðñòâåííûé óíèâåðñèòåò èìåíè Ì.Â.Ëîìîíîñîâà

Îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ¾Ëîìîíîñîâ¿ ïî ìàòåìàòèêå

Îòáîðî÷íûé ýòàï 2020/21 ó÷åáíîãî ãîäà äëÿ 9 êëàññà

Çàäà÷à 4.

Â-1

Ìàøà ïëîòíî óëîæèëà 165 îäèíàêîâûõ øàðîâ â âèäå ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïèðàìèäû.
Ñêîëüêî øàðîâ ëåæèò â îñíîâàíèè?

Îòâåò: 45

Ðåøåíèå. Ðåøèì çàäà÷ó â îáùåì âèäå äëÿ 1
6
n(n+1)(n+2) øàðîâ. Â îñíîâàíèè òðåóãîëüíîé

ïèðàìèäû âûñîòîé â n ðÿäîâ ëåæèò n-îå òðåóãîëüíîå ÷èñëî øàðîâ 1+2+3+ . . .+n = 1
2
n(n+1).

Òîãäà âñåãî øàðîâ â ïèðàìèäå
∑n

k=1
k(k+1)

2
= 1

6
n(n+1)(n+2). Ìîæíî ðåøàòü çàäà÷ó ïåðåáîðîì.

Â-2

Ìàøà ïëîòíî óëîæèëà 220 îäèíàêîâûõ øàðîâ â âèäå ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïèðàìèäû.
Ñêîëüêî øàðîâ ëåæèò â îñíîâàíèè?

Îòâåò: 55

Â-3

Ìàøà ïëîòíî óëîæèëà 286 îäèíàêîâûõ øàðîâ â âèäå ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïèðàìèäû.
Ñêîëüêî øàðîâ ëåæèò â îñíîâàíèè?

Îòâåò: 66

Â-4

Ìàøà ïëîòíî óëîæèëà 364 îäèíàêîâûõ øàðîâ â âèäå ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíîé ïèðàìèäû.
Ñêîëüêî øàðîâ ëåæèò â îñíîâàíèè?

Îòâåò: 78
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Çàäà÷à 5.

Â-1

×èñëà x, y, z òàêîâû, ÷òî
x+ 53

18
y − 143

9
z

z
=

3
8
x− 17

4
y + z

y
= 1. Íàéäèòå

y

z
.

Îòâåò:
352

305
≈ 1, 15

Ðåøåíèå. Ðåøèì çàäà÷ó â îáùåì âèäå: íàéòè
y

z
, åñëè ÷èñëà x, y, z òàêîâû, ÷òî

x+ Ay −Bz
z

=
Cx−Dy + z

y
= 1. Âîñïîëüçóåìñÿ òåì ôàêòîì, ÷òî åñëè

a

b
=
c

d
= k,

òî
a+ nc

b+ nd
= k äëÿ ëþáîãî n, ïðè êîòîðîì çíàìåíàòåëü íå îáðàùàåòñÿ â íîëü. Òîãäà

1 =
Cx−Dy + z − Cx− CAy + CBz

y − Cz
=
−(D + CA)y + (CB + 1)z

y − Cz
=
−(D + CA)y

z
+ (CB + 1)

y
z
− C

;

y

z
− C = −(D + CA)

y

z
+ (CB + 1);

y

z
=
C + CB + 1

D + CA+ 1
.

Â-2

×èñëà x, y, z òàêîâû, ÷òî
x+ 53

18
y − 157

9
z

z
=

3
8
x− 17

4
y + z

y
= 1. Íàéäèòå

y

z
. Îòâåò îêðóãëèòå äî

ñîòûõ.

Îòâåò:
76

61
≈ 1,25

Â-3

×èñëà x, y, z òàêîâû, ÷òî
y + 53

18
z − 121

2
x

x
=

3
8
y − 4

3
z + x

z
= 1. Íàéäèòå

z

x
.

Îòâåò: 7

Â-4

×èñëà x, y, z òàêîâû, ÷òî
z + 53

18
x− 55

2
y

y
=

3
8
z − 4

3
x+ y

x
= 1. Íàéäèòå

x

y
.

Îòâåò: 3,4
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Çàäà÷à 6.

Â-1

Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ 4x+ 9y+
1

x− 4
+

1

y − 5
ïðè óñëîâèè, ÷òî x > 4 è

y > 5.
Îòâåò: 71

Ðåøåíèå. 4x+9y+
1

x− 4
+

1

y − 5
= 4x−16+ 4

4x− 16
+9y−45+ 9

9y − 45
+61 ≥ 2

√
4+2
√
9+61 =

71 (íåðàâåíñòâî î ñðåäíèõ). Ðàâåíñòâî äîñòèãàåòñÿ ïðè 4x − 16 = 2, 9y − 45 = 3, òî åñòü ïðè

x =
9

2
, y =

16

3
.

Â-2

Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ 9x+ 4y+
1

x− 3
+

1

y − 4
ïðè óñëîâèè, ÷òî x > 3 è

y > 4.
Îòâåò: 53

Â-3

Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ 4x+ 9y+
1

x− 1
+

1

y − 2
ïðè óñëîâèè, ÷òî x > 1 è

y > 2.
Îòâåò: 32

Â-4

Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ 9x+ 4y+
1

x− 5
+

1

y − 6
ïðè óñëîâèè, ÷òî x > 5 è

y > 6.
Îòâåò: 79
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Çàäà÷à 7.

Â-1

Íàéäèòå âñå òàêèå çíà÷åíèÿ a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ óðàâíåíèå x2 + 2ax = 8a èìååò
äâà ðàçëè÷íûõ öåëûõ êîðíÿ. Â îòâåò çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå âñåõ òàêèõ a, ïðè íåîáõîäèìîñòè
îêðóãëèâ äî ñîòûõ.

Îòâåò: 506,25

Ðåøåíèå. Åñëè x1 è x2 êîðíè ýòîãî óðàâíåíèÿ, òî x1 + x2 = −2a, x1x2 = −8a. Ïîýòîìó
x1x2 − 4(x1 + x2) = 0, òî åñòü (x1 − 4)(x2 − 4) = 16. Ïóñòü, äëÿ îïðåäåë¼ííîñòè, x1 6 x2. Òîãäà
âîçìîæíû ñëåäóþùèå âàðèàíòû (ñì. òàáëèöó)

(x1 − 4) = −16 −8 −4 1 2 4
(x2 − 4) = −1 −2 −4 16 8 4
x1 = −12 −4 0 5 6 8
x2 = 3 2 0 20 12 8
a = 4.5 1 0 −12.5 −9 −8

Èñêëþ÷àåì âàðèàíòû a = 0 è a = −8, ïîòîìó ÷òî ïðè íèõ êîðíè îäèíàêîâû. Îñòàþòñÿ çíà÷åíèÿ
a = 4.5, a = 1, a = −9, a = −12.5.

Â-2

Íàéäèòå âñå òàêèå çíà÷åíèÿ a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ óðàâíåíèå x2 − 4ax = 16a èìååò
äâà ðàçëè÷íûõ öåëûõ êîðíÿ. Â îòâåò çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå âñåõ òàêèõ a, ïðè íåîáõîäèìîñòè
îêðóãëèâ äî ñîòûõ.

Îòâåò: 31,64

Â-3

Íàéäèòå âñå òàêèå çíà÷åíèÿ a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ óðàâíåíèå x2 + 2ax = −8a èìååò
äâà ðàçëè÷íûõ öåëûõ êîðíÿ. Â îòâåò çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå âñåõ òàêèõ a, ïðè íåîáõîäèìîñòè
îêðóãëèâ äî ñîòûõ.

Îòâåò: 506,25

Â-4

Íàéäèòå âñå òàêèå çíà÷åíèÿ a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ óðàâíåíèå x2 − 4ax = −16a èìååò
äâà ðàçëè÷íûõ öåëûõ êîðíÿ. Â îòâåò çàïèøèòå ïðîèçâåäåíèå âñåõ òàêèõ a, ïðè íåîáõîäèìîñòè
îêðóãëèâ äî ñîòûõ.

Îòâåò: 31,64
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Â-... (êîíêðåòíûå âàðèàíòû íèæå)
Â ïðÿìîóãîëüíèêå ABCD òî÷êàM ëåæèò íà ñòîðîíå BC òàêèì îáðàçîì, ÷òî ðàäèóñ îêðóæ-

íîñòè, âïèñàííîé â ÷åòûðåõóãîëüíèêAMCD, ðàâåí a. Íàéäèòå ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêàABCD,
åñëè ðàäèóñ îêðóæíîñòè, âïèñàííîé â òðåóãîëüíèê ABM, ðàâåí b.

Îòâåò:
4a3 − 2a2b

a− b

Ðåøåíèå. ßñíî, ÷òî |AB| = |CD| = 2a. Ïðèìåíÿÿ ñâîéñòâî ÷åòûðåõóãîëüíèêà, îïèñàííîãî
îêîëî îêðóæíîñòè è ôîðìóëó äëèíû ðàäèóñà îêðóæíîñòè, âïèñàííîé â ïðÿìîóãîëüíûé òðå-
óãîëüíèê, èìååì |MC|+|AD|2a+|AM |, 2b = 2a+|BM |−|AM |, îòêóäà èìååì |MC|+|AD|+2b =
4a+|BM |, à òàê êàê |AD| = |BM |+|MC|, òî |MC| = 2a−b = |AF |, (ãäå F � òî÷êà êàñàíèÿ ñòîðî-
íû AB è âïèñàííîé â ABM îêðóæíîñòè.) Çíà÷èò, 2a−b+|AD| = 2a+|AM |, |AM | = |AD|−b. Êðî-
ìå òîãî, |BM | = |BC|−|MC| = |AD|−2a+b. Ïî òåîðåìå Ïèôàãîðà äëÿ òðåóãîëüíèêà ABM èìå-

åì 4a2+(|AD|−2a+b)2 = (|AD|−b)2 ⇔ 8a2−4ab−(4a−2b)·|AD| = −2b·|AD| ⇔ |AD| = 4a3 − 2a2b

a− b
.

Â-1

Â ïðÿìîóãîëüíèêå ABCD òî÷êàM ëåæèò íà ñòîðîíå BC òàêèì îáðàçîì, ÷òî ðàäèóñ îêðóæ-
íîñòè, âïèñàííîé â ÷åòûðåõóãîëüíèêAMCD, ðàâåí 5. Íàéäèòå ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêàABCD,
åñëè ðàäèóñ îêðóæíîñòè, âïèñàííîé â òðåóãîëüíèê ABM, ðàâåí 3.

Îòâåò: 175

Â-2

Â ïðÿìîóãîëüíèêå CDEF òî÷êà K ëåæèò íà ñòîðîíå CD òàêèì îáðàçîì, ÷òî ðàäèóñ îêðóæ-
íîñòè, âïèñàííîé â ÷åòûðåõóãîëüíèêKDEF, ðàâåí 7. Íàéäèòå ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà CDEF,
åñëè ðàäèóñ îêðóæíîñòè, âïèñàííîé â òðåóãîëüíèê CKF, ðàâåí 3.

Îòâåò: 269,5

Â-3

Â ïðÿìîóãîëüíèêåKLMN òî÷êà P ëåæèò íà ñòîðîíåMN òàêèì îáðàçîì, ÷òî ðàäèóñ îêðóæ-
íîñòè, âïèñàííîé â òðåóãîëüíèêKPN, ðàâåí 6.Íàéäèòå ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêàKLMN, åñëè
ðàäèóñ îêðóæíîñòè, âïèñàííîé â ÷åòûðåõóãîëüíèê KLMP, ðàâåí 10.

Îòâåò: 700

Â-4

Â ïðÿìîóãîëüíèêå EFGH òî÷êà T ëåæèò íà ñòîðîíå EH òàêèì îáðàçîì, ÷òî ðàäèóñ îêðóæ-
íîñòè, âïèñàííîé â ÷åòûðåõóãîëüíèê FGHT, ðàâåí 9. Íàéäèòå ïëîùàäü ïðÿìîóãîëüíèêà EFGH,
åñëè ðàäèóñ îêðóæíîñòè, âïèñàííîé â òðåóãîëüíèê EFT, ðàâåí 5.

Îòâåò: 526,5
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Â-1

Îáîçíà÷èì ÷åðåç A(n) íàèáîëüøèé íå÷¼òíûé äåëèòåëü ÷èñëà n. Íàïðèìåð, A(21) = 21,
A(72) = 9, A(64) = 1. Íàéäèòå ñóììó A(111) + A(112) + . . .+ A(218) + A(219).

Îòâåò: 12045

Ðåøåíèå. Íàèáîëüøèå íå÷¼òíûå äåëèòåëè íèêàêèõ äâóõ èç äàííûõ ÷èñåë íå ìîãóò ñîâ-
ïàñòü, òàê êàê ÷èñëà ñ îäèíàêîâûìè íàèáîëüøèìè íå÷¼òíûìè äåëèòåëÿìè ëèáî ðàâíû, ëèáî îò-
ëè÷àþòñÿ ìèíèìóì â 2 ðàçà. Çíà÷èò, íàèáîëüøèå íå÷¼òíûå äåëèòåëè ÷èñåë 111, 112, . . . , 218, 219
îòëè÷àþòñÿ äðóã îò äðóãà. Ïîëó÷àåòñÿ, ÷òî íàèáîëüøèå íå÷¼òíûå äåëèòåëè ÷èñåë îò n + 1 äî
2n åñòü n ðàçëè÷íûõ íå÷¼òíûõ ÷èñåë, êîòîðûå íå ïðåâûøàþò 2n. Ñëåäîâàòåëüíî, ýòî ÷èñëà
1, 3, 5, . . . , 2n − 1. Åñëè ê íàáîðó ÷èñåë äîáàâèòü ÷èñëî 220, òî èñêîìàÿ ñóììà áóäåò ðàâíà
1 + 3 + 5 + . . .+ 219− A(220) = 1+219

2
· 110− 55 = 1102 − 55 = 12045.

Â-2

Îáîçíà÷èì ÷åðåç A(n) íàèáîëüøèé íå÷¼òíûé äåëèòåëü ÷èñëà n. Íàïðèìåð, A(21) = 21,
A(72) = 9, A(64) = 1. Íàéäèòå ñóììó A(113) + A(114) + . . .+ A(222) + A(223).

Îòâåò: 12537

Â-3

Îáîçíà÷èì ÷åðåç A(n) íàèáîëüøèé íå÷¼òíûé äåëèòåëü ÷èñëà n. Íàïðèìåð, A(21) = 21,
A(72) = 9, A(64) = 1. Íàéäèòå ñóììó A(115) + A(116) + . . .+ A(226) + A(227).

Îòâåò: 12939

Â-4

Îáîçíà÷èì ÷åðåç A(n) íàèáîëüøèé íå÷¼òíûé äåëèòåëü ÷èñëà n. Íàïðèìåð, A(21) = 21,
A(72) = 9, A(64) = 1. Íàéäèòå ñóììó A(117) + A(118) + . . .+ A(230) + A(231).

Îòâåò: 13427


